

Когда законодательство изобилует многочисленными пробелами, и новые отношения остаются без должного регулирования, очень сложно привлечь кого либо к ответственности, ведь в праве существует принцип *nullum crimen nullum poena sine lege* (лат) – Нет преступления и наказания без закона.

Но даже если преступление было зарегистрировано, то, практически, нет специалистов, которые могли бы его расследовать, поскольку такие преступления имеют особую специфику, особый характер.

В Беларуси данный вопрос регулируется законом Республики Беларусь «О противодействии монополистической деятельности и развитии конкуренции» от 10 декабря 1992 г. N 2034-ХП, Гражданским кодексом Республики Беларусь (ст. 140,1010–1012), положением о коммерческой тайне, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 ноября 1992 г. № 670.

УДК 338(4+5)(476)

РОЛЬ БЕЛАРУСИ В РАМКАХ ЕВРАЗЭС

Плютинская Т.П., БНТУ

руководитель: ст. преподаватель Янович П.А.

В настоящее время Беларусь в рамках ЕврАзЭС поэтапно вступает в Таможенный союз. В силу вступают единые правила тарифного и нетарифного регулирования. Для Беларуси самая чувствительная зона – иномарки, т.к. пошлины на заграничные авто гораздо повысятся. Однако единая таможенная территория создает предпосылки для привлечения инвесторов, производство компонентов для автомобилестроения России, беспошлинную поставку нефти на внутренние потребности населения Беларуси. Это обеспечит людей рабочими местами, дешевым топливом, а на макроуровне – пополнит государственный бюджет.

На некоторые товары введено лицензирование, их импорт ограничен и они включены в Единый перечень товаров, к которым применяются запреты или ограничения на ввоз или вывоз. Упрощена система регулирования импорта. Была разработана и утверждена Программа развития логистической системы Беларуси. Таможен-

ный союз открывает для белорусских предприятий огромный рынок сбыта своей продукции. Это поможет разгрузить склады и привлечет больше средств в бюджет. В рамках ЕврАзЭС утвержден План совместных мер по преодолению последствий мирового финансового кризиса: подписан Договор об учреждении Антикризисного фонда, предоставляются займы государствам-участникам ЕврАзЭС, выделяются стабилизационные кредиты и финансирование межгосударственных инвестиционных проектов. Планом предусмотрено проведение сторонами анализа возможности использования национальных валют стран Сообщества в качестве региональных резервных валют в рамках ЕврАзЭС, создание рабочей группы по формированию условий для расширения использования национальных валют во взаиморасчетах между резидентами, проведение согласованной политики развития ведущих отраслей экономики. Таким образом, Таможенный союз можно назвать первым настоящим прорывом в области экономической интеграции.

УДК 339.543.622(476+574+(470+571))

РОЛЬ ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА КАК ПРЕДПОСЫЛКИ ВСТУПЛЕНИЯ В ВТО

Рабинович Ю.В., БНТУ

руководитель: ст. преподаватель Янович П.А.

Таможенный Союз – это объединение стран, в котором участники отменяют свои национальные таможенные тарифы по отношению друг к другу. Однако не все условия создания ТС являются выгодными для Беларуси. Оказалось, что ТС регулирует только вопросы импорта, а не экспорта. Нефть и газ оказались выведены за рамки ТС, хотя именно они представляют наибольший интерес для Беларуси. Так же до сих пор не согласованы принципы распределения таможенных платежей.

Всемирная Торговая Организация – организация, созданная с целью либерализации международной торговли и регулирования торгово-политических отношений государств. В пользу участия Беларуси в деятельности ВТО говорят следующие аргументы: